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Question écrite n° 67490

Texte de la question

M. André Vézinhet attire l'attention de Mme la ministre de l'économie, de l'industrie et de l'emploi sur le plan de
restructuration des activités de recherche et développement (R et D) du groupe Sanofi-Aventis et ses
conséquences sur les salariés du site de Montpellier. Alerté par l'intersyndicale Sanofi-Aventis R et D
Montpellier reçue en délégation, il se pose la question de l'opportunité d'une telle restructuration qui se fera
forcément au détriment des employés, alors que Sanofi-Aventis va réaliser en 2009 un bénéfice de 8 milliards
d'euros sur un chiffre d'affaires d'environ 30 milliards d'euros. Il lui demande de lui préciser si elle considère
normal que le premier groupe pharmaceutique européen ne veuille plus prendre le risque de la recherche et
préfère, soit l'externaliser en la délocalisant, soit que la recherche publique prenne le relais. Devant la menace
de la suppression de 300 emplois directs Sanofi et de nombreux emplois induits à Montpellier, il s'étonne du peu
d'informations claires et précises données aux salariés sachant que les premiers départs sont programmés
début février. Il souhaite connaître ses intentions en la matière.

Texte de la réponse

Le site Sanofi-Aventis de recherche et développement (R&D) de Montpellier est l'un des plus importants sites de
recherche du groupe. Il emploie actuellement 1 325 personnes en contrat à durée indéterminée. Un projet de
nouvelle organisation de la R&D a été présenté le 30 juin 2009 lors d'un comité central d'entreprise. Ce projet
s'accompagne d'un plan d'adaptation faisant appel au seul volontariat et comprenant des dispositifs de
cessation anticipée d'activité - entièrement pris en charge par l'entreprise - et de départs volontaires pour projet
personnel. Ce plan pourrait concerner potentiellement jusqu'à 170 personnes sur le site de Montpellier. Le projet
prévoit également des regroupements d'activité dans ce cadre, les équipes de recherche en oncologie,
actuellement basées à Montpellier, seraient localisées à terme sur le site de Vitry-sur-Seine. 80 personnes sont
potentiellement concernées. Cependant, la direction de la R&D a pris l'engagement de repositionner, sur le site,
les personnes qui ne seraient pas mobiles sur la région parisienne, ce qui serait le cas visiblement pour la
majorité d'entre elles. Les autres départements du site trouveront leur place dans la nouvelle organisation en
conservant leur localisation actuelle. Le site de Montpellier n'est en aucune façon menacé : comptant, à terme,
plus de 1 100 salariés, il restera positionné comme l'un des sites les plus importants de la R&D de Sanofi-
Aventis. Entre 2008 et 2010, le groupe aura investi 217 M sur le site de R&D de Montpellier, 150 M sont déjà
engagés.
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